

张店区11家社区入围 省级“四型就业社区”

□记者 刘磊 通讯员 范晶 报道
本报淄博讯 日前,山东省人社厅对第三批省级“四型就业社区”名单进行公布。淄博市张店区马尚镇龙凤苑社区、科苑街道丽景苑社区、和平街道城西社区等11家社区入围山东省第三批省级“四型就业社区”。
目前,张店区共有20家省级“四型就业社区”、27家市级“四型就业社区”、2家省级创业型街道、4家市级创业型街道、5家省级创业型社区、3家市级创业型社区、8家区级创业型社区。下一步,张店区将继续做好四型社区创建工作,进一步完善就业创业服务平台和服务体系,实现充分就业、积极创业、智慧就业、标准服务在社区的融合推进,有效解决服务群众“最后一公里”的问题。

淄川区落实产业扶贫 项目挂包责任制

□记者 刘磊 通讯员 唐琼 报道
本报淄博讯 7月12日,为进一步加强产业扶贫项目建设,淄博市淄川区严格落实产业扶贫项目镇领导挂包和责任人,印发《关于加强产业扶贫项目管理工作的通知》。要求各镇对辖区内2016-2019年度实施的产业扶贫项目实行镇领导干部挂包,落实项目责任人,要求项目挂包领导和责任人对产业扶贫项目的建设,运营,验收,产权登记,分红,省市区历次巡视、审计、检查问题整改等工作进行全方位、全过程监管。

淄博职业学院 被认定为国家优质校

□记者 刘磊 通讯员 陈江宁 报道
本报淄博讯 7月26日,记者从淄博职业学院了解到,日前,该学院被教育部认定为优质专科高等职业院校,成为国家优质校。
根据教育部通知,淄博职业学院同时还有19个项目获得国家级认定,其中包括12个骨干专业、3个生产性实训基地、1个虚拟仿真实训中心、2个协同创新中心、1个技能大师工作室,获认定的项目总数位居山东省高职院校前列。
近年来,淄博职业学院办学实力、办学水平和办学效益不断提升,在产教融合、专业建设、师资队伍、技术技能积累与社会服务、国际交流与合作等方面均取得显著成效。该院现为国家示范校、教育部现代学徒制试点单位、全国职业院校数字校园建设实验校,并入选全国高职院校教学资源、服务贡献、国际影响力50强。

桓台县：健康扶贫提振百姓精气神

□ 本报记者 程芃芃 马景阳
本报通讯员 杨永杰 于 军



“第一村医”宗学莲(左)为村民讲解健康知识。

“第一村医”是由淄博市首创、以健康扶贫为切入点的创新机制,从二级以上医疗机构选派优秀年轻医务人员驻村帮扶,并以此为基点,辐射周边三到四个村庄,每期任期半年。

自2017年11月以来,该市桓台县已派出4批51名“第一村医”。今年以来,县卫生健康局组织开展了“汇聚你我力量,人人争做‘第一村医’”活动,号召全县卫生健康系统广大医务人员,每人年内到基层乡镇农村开展不少于20个小时的卫生健康志愿服务。目前,全县共有1706名医务人员自愿报名参与,把优质医疗服务送到群众家门口。

让百姓看病少花钱不花钱

7月25日,在桓台县索镇北辛村卫生室,“第一村医”刘传伟正忙着为68岁的该村贫困户李荣花针灸。李荣花患有脑出血后遗症,隔几天就得来这里进行一次针灸和健康检查。她高兴地说:“太感谢你们了!我这浑身是病的老太婆,没想到年龄越大越享福了。”

刘传伟来自桓台起凤骨科医院,他告诉记者,村里有16户贫困户,平均年龄65岁,大多都是心脑血管疾病,需要药物控制和保健。

“‘第一村医’是利国利民的事,我热爱这项工作。”工作中,刘传伟总结了几项经验。他说,医学乃仁术,“第一村医”要做人性化服务,把人文关怀体现在每一个细节,让工作有血有肉、有情感,他还把养生知识写在纸上送给贫困户。

在健康扶贫中,刘传伟注重找到贫困的原因。“对于因病致贫的人群,我采用了10元钱扶贫方案。因懒惰致贫的,采用改变生理—心理—社会模式方案。北京协和医院心理科主任说:当一个人的心理出现了问题,光指望谈话是解决不了的,必须改变他的生理。另外,我还采取治未病方案。在健康教育讲座时,我发现一个10岁的小女孩出现了心率快、出汗多、异常消瘦,再追问得知她妈妈43岁时因肝硬化腹水去世。我找到她的家人告诉他们,现在小女孩必须开始干预了。”刘传伟说。

刘传伟把能吃药不打针、能打针不输液这一理念贯穿于工作中,用2角钱的药让村民的病痛好转,还为他们进行免费耳穴压豆、免费火针治疗。在他的办公桌上,有痒痒挠、梳

子、钢球、绿豆等治病工具,“让老百姓少花钱或不花钱看病是我最大的追求。”刘传伟总是用通俗易懂的话给村民讲健康知识。

卫生室业务能力的提升是“第一村医”的重要职责。在刘传伟的帮助下,村医张晓林已学会了针灸、拔火罐、耳穴压豆等中医适宜技术。

走访患者 送医上门

在田庄镇大寨村卫生室,记者见到了来自桓台县妇幼保健院的“第一村医”宗学莲。宗学莲经常对村贫困户、行动不便的慢病患者进行走访,倾听群众的心声。

7月25日,宗学莲来到76岁患有脑梗的贫困户吕爱云家,为她测量血压、翻身、拍背,减少褥疮和坠积性肺炎的发生。还为她开了活血化淤的药物,一年的费用才几十元。

宗学莲来村里工作已经3个月了,收获颇多。经过3个月的走访、巡诊以及健康宣教,她发现,村民的接受学习能力还是比较强的,只是缺少学习的机会。“‘第一村医’不同于村医,工作时间比较灵活,可以根据村民需要调整,也不固定场所,随处可见的乘凉地就可

能是一个健康小讲堂。”她说。

据宗学莲介绍,村里常住人口55岁以上的居多,1/3以上的血压偏高,问他们口服什么药,大部分都不知道;经常捡便宜的药用,只要觉得身上舒服些了,就自行停药;明知健康饮食需要低盐低油,但是因为不符合自己的饮食习惯就不想去改。这就需要“第一村医”时不时地跟他们宣讲解释。

“走访时认识了55岁的庞阿姨,给她量了次血压200/110mmHg,她自己也能感觉到不舒服,但不会主动去量,药物也不按时服用,我把她列为走访重点,每天都去给她量血压,讲解高血压的危害,并且给她更换降压药,目前血压控制得还不错。之后每次碰见庞阿姨,她都会主动跟我报告一下血压。所以说,这种健康意识还是能深入人心的。”宗学莲把大多数时间都放在村内巡诊及健康教育方面,让更多家庭不会因病致贫。

提升群众健康知识知晓率

当晚,在索镇东镇村卫生室门前,一场健康讲座正在进行。“生活中常常会有这样那样

的保健知识,有的看似科学的保健方法,其实并没有什么科学依据。如果不及时引起注意,反而弄巧成拙,影响身体健康。”讲座中,刘传伟对生活中常见的健康误区进行讲解,周围群众频频点头。

健康夜市,是桓台县“第一村医”针对基层群众生产生活实际,利用晚上时间为群众提供医疗咨询、健康讲座、义诊查体、针灸推拿等健康服务的方式。

“作为‘第一村医’,就要牢记使命,提高服务主动性。这是我第5次举办健康夜市了,以后我会广而告之,扩大规模,让更多的人享受到便捷与实用。”刘传伟说。

在桓台县,“第一村医”这个群体,开展诊疗和随访等服务,为当地村民宣传、解读卫生健康政策,指导和帮助村卫生室标准化、信息化建设;发挥专长,与村级工作结合,带动优质医疗资源下沉,提升基层医疗卫生服务能力;打造村级与派出单位的互联互通平台,实现资源共享。他们的工作实践表明,建立“第一村医”帮扶制度,是解决基层医疗资源不均的有效途径,是打通健康扶贫“最后一公里”的有力措施。

恒大·正承世家

开盘周年庆 特惠购新家

首期16.6万起

暑期大优惠

建筑 面积 91-150m² 瞰湖高层 建筑 面积 100-177m² 墅质洋房

银泰城 淄博北站 恒大影城

诚邀兼职销售员 工作之余挑战赚10万
成交即获1%佣金 您推荐的客户购房额外97折

恒大集团 HOT LINE 0533·227 8888

项目地址 银泰城北行800米向西(高新区植物园内) 整合营销:世纪行 开发商:淄博高新正承房地产开发有限公司